

Raportul comisiei de etică pentru anul 2018

Constituită, în conformitate cu prevederile Legii Educației Naționale nr.1/2011 și ale Cartei Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, prin Hotărârea nr. 68 din 19.05.2016 a Senatului Universității “Ștefan cel Mare” din Suceava cu privire la modificarea componenței Comisiei de Etică, ca urmare a Deciziei D 88/20.05.2016 privind modificarea Comisiei de etică universitară la nivelul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, Comisia de etică universitară are următoarea componență:

Coordonator: Conf. univ. dr. Dan Ioan DASCĂLU
Membri: Conf. univ. dr. Ionel CORJAN
Conf. univ. dr. Ovidiu Aurel GHIUȚĂ
Conf. univ. dr. Elena VIZITIU
Conf. univ. dr. Răzvan VIORESCU
Secretar: ing. Rodica PETRIC
Student: Alexandru MURARU

Codul de etică are ca obiective:

1. crearea unui climat bazat pe încredere, respect și demnitate între membrii comunității academice care să ducă la creșterea prestigiului universității.
2. reglementarea normelor de conduita profesională și socială necesare unor raporturi sociale și profesionale corespunzătoare creării și menținerii la nivel înalt al prestigiului universitar.
3. reglementarea și promovarea valori morale, cum sunt: libertatea academică, autonomia personală, dreptatea și echitatea, meritul, profesionalismul, onestitatea și corectitudinea intelectuală, transparența, respectul și toleranța, responsabilitatea, bunăvoința și grija.

În anul 2018, comisia a primit sesizarea nr. 5538/20.04.2018 cu privire la o posibilă încălcare a eticii universitare și a întocmit Raportul nr. 12492/14.08.2018.

Cazul a privit o sesizare din partea MEN cu privire la invalidarea unei teze de doctorat prin Ordinul nr. 3488/27.03.2018. Comisia de etică a analizat o posibilă săvârșire a unor fapte de încălcare a eticii cercetării de către doctorand și conducător de doctorat. Soluția a fost de respingere a sesizării ca fiind rămasă fără obiect, întrucât raporturile juridice între părți încetaseră de drept și au excedat jurisdicției Comisiei de Etică.

Soluția comisiei a fost luată în urma dezbaterilor, în unanimitate, și au fost adusă la cunoștință prin Raportul nr. 5538/20.04.2018.

Sesizarea a fost analizată în cadrul comisiei, după o cercetare a probatoriului specific administrat în cauză. Comisia a parcurs toate etapele procedurale de analiză în conformitate cu legislația în vigoare. Soluția comisiei a fost luată în urma dezbaterilor, în unanimitate, și a fost adusă la cunoștință părților implicate prin adrese scrise.

Totodată, Raportul de caz se regăsește pe site-ul USV, la secțiunea INTEGRITATE ACADEMICĂ – COMISIA DE ETICĂ UNIVERSITARĂ.

Coordonator Comisie de Etică Universitară

Conf. univ. dr. Dan Ioan DASCĂLU

Semnează pentru:

Conf. Univ. dr. Liana-Teodora PASCARIU

A handwritten signature in blue ink, appearing to be 'Liana-Teodora PASCARIU', written in a cursive style.